

蔡志森弟兄 明光社

當了 25 年總幹事，我和明光社幾乎已畫上了等號，多年以來經歷不少董事和同工的加入和離開，感恩的是不少仍能保持良好的關係，每年聖誕和新年的重聚已成為我們的重要傳統，一些舊同工就算已經移民，每次回港都會探望我們，為明光社能夠成為一個有凝聚力、可以將召命傳承下去的使命群體和團契而感恩。在回應傳媒、性文化和倫理上的爭議問題，以及在紅線處處的世代就一些社關議題表達意見，團隊之間的信任和支持，是我們能夠堅持下去的重要基礎。



作為一個前教師、編劇和記者，明光社的事奉就好像上帝為我度身訂造一樣，如何根據信仰的立場，以及專業的知識，透過說話和文字去傳遞我們的信念、回應傳媒的查詢、應對同運團體的批評、以及與不同意見的團體辯論，對我來說是樂趣而不是苦差，亦不感到有很大的壓力，感恩的是過去 25 年雖然面對不少惡意的攻擊、無中生有的批評和嘲弄，仍然能夠睡得安穩，深信這些攻擊和批評其實是基於價值觀的差異，以及某些團體的策略，最終目的是想我們「收聲」，何必讓對方得逞呢？

過去四分一個世紀，香港經歷了重大的變化，感恩的是自己的初心沒有改變，我仍然堅信作為基督的門徒，立場要堅定、態度要溫和，在各項社會議題上，不單目標要正確，手段亦必須正確，擇善固執，深信基督是以愛與和平而不是武力和威嚇去改變世界。不過，我們亦不追求虛假的平安，深信一個社會若果缺乏對人權和自由的尊重、對異見的寬容、以及讓市民公平地參與的平台，一切表面的安定都猶如建立在沙土上的房屋，毫不可靠。有人說明光社是現在少數還在正常地說話的機構，這對我們來說是十分重要的提醒，是的，我們希望繼續為了所愛的教會群體、以及所關心的香港社會發聲，一個社關團體在社會面對嚴峻挑戰時無法保持沉默，明哲保身不是我們的選項。

在明光社服事多年，並剛完成了四年的基督教機構協會主席的事奉，值得感恩的是遇上許多在機構事奉的好人好事，雖然常常有人批評香港教會的不足，但我卻遇上了不少有心的牧者、總幹事和同工，大家為了天國的事工無私地合作、分享和分擔，而不

是只看到自己的需要。感恩的是上帝常常讓我看到別人的好，而不是只盯着別人的不好，加上記性欠佳，對一些尖酸刻薄的批評很快便忘記，因此，這 25 年的總幹事生涯大部份時間過得很開心，從不後悔當年帶着冒險精神離開了安舒區。能夠事奉，就是超爽的恩典。

最後，必須感謝太太多年來一直的支持，讓我可以安心參與機構的事奉，亦從不埋怨生活質素的下降。她是一個單純的音樂人，對社會政治沒有興趣，因此，從不憂慮我的處境，當然更不會攔阻，25 年來回家不用談工作，與家人開開心心、簡簡單單地過活就可以，感謝主！

